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Már bőven túl jár a felnőtté válás határán a Nyugat-Mecseki Társa-
dalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormány-

zati Társulás (NYMTIT). 

Az 1996-ban megalakult NYMTIT feladata továbbra is az, hogy a 
környező területeken folytatott kutatásokról naprakész tájékozta-
tást adjon. Ennek érdekében minden évben megrendezi a Tájoló 
Napot, amely egy szakmai fórum a társulás minden településének 
polgármestere és képviselő-testülete, valamint az érdeklődő lakos-
ság részvételével. A szervezők minden évben igyekeznek külföld-

ről is előadót hívni a rendezvényre. 

A társulás tagtelepüléseinek önkormányzatai évente támogatás-
ban részesülnek, melynek jelentős részét a kommunikációra 
(negyedévente megjelenő információs lap, információs iroda mű-
ködtetése, szóróanyagok készítése, terjesztése, helyi gyorsinfó a 
saját lapokban, a videó hírlevél, a települési ünnepekről történő 
tudósítás, az azokon történő NYMTIT megjelenítés, illetőleg a 
közösségi platformon történő megjelenés, Pl: a Facebook) kell 
fordítani, emellett ebből az összegből a települések működését is 
támogatják. Mindezen túlmenően a társulás megbízás alapján 

kommunikációs munkatársakat foglalkoztat céljainak eléréséhez. 

– Három évvel ezelőtt lehetőséget kaptunk, hogy a társulások 
tanácskozási joggal részt vehetnek a KNPA (Központi Nukleáris 
Pénzügyi Alap) szakbizottsági ülésein. Ez, úgy gondolom, nagy 
előrelépést jelent a települések érdekeit képviselő szervezet szá-
mára – mondta Kovács Győző. Mint hozzátette, eredményesnek 
tartja azt a munkát, amelyet a NYMTIT 1996 óta végez. Hangsú-
lyozta továbbá, hogy nem az a feladatuk és céljuk, hogy itt atom-
hulladék-tároló legyen, hanem az, hogy mindenki megfelelően és 
időben értesüljön azokról a kutatásokról, amelyeket itt végeznek. 
Nem csak a nemzeti érdek miatt tartja fontosnak a kutatási tevé-
kenységet, hanem amiatt a fejlődés miatt is, amelyet a térség 
számára biztosít most és biztosíthat a jövőben. Ezért is igyekez-

nek a fiatalokat is bevonni a tájékoztatási folyamatba, hiszen való-

jában ők kerülhetnek majd döntéshozói szerepbe a jövőben.  

– Utóbbi célkitűzésünk szellemében a gyerekeket évente többször 
is megszólítjuk a programokkal. Évente egy-egy társtelepülésün-
kön Niels Bohr fizika-kémia versenyt rendezünk a tagtelepülések 
iskolás diákjai számára, a Tájoló Napot megelőző napon pedig 
mindig játékos szellemi vetélkedőn mérik össze tudásukat a diák-
csapatok. A Föld napján, a víz világnapján előadásokat hallgathat-
nak meg, illetve a kutatásokkal kapcsolatos ismeretterjesztő  
animációs filmet is megtekinthetik a fiatalok. A környezettudatos-
ságra és a környezetvédelem fontosságára nevelés jegyében 
plakátkészítő-pályázatot is hirdetnek a Radioaktív Hulladékokat 

Kezelő Kft.-vel együttműködésben – mondta Kovács Győző.  

Folytatás a 2. oldalon 

Harminc éves, kerek jubileumot ünnepel a Nyugat-Mecseki 
Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési 
Önkormányzati Társulás  
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Folytatás az 1. oldalról. 

A jubileum kapcsán az elnök kiemelte azt, hogy az elmúlt három 
évtizedben nagyon sokan kapcsolódtak a társulás küldetéséhez, 
azon belül a pontos és hiteles tájékoztatáshoz. Ezért minden 
résztvevőnek köszönet és elismerés jár. Ugyancsak kiemelt fi-
gyelmet érdemel az a fejlemény, hogy az NYMTIT tagja a GMF-
nek, amely a Nukleáris Létesítmények Körüli Európai Önkor-
mányzatok Csoportja. Vagyis a társulás ezáltal a nemzetközi 

szintéren is képviselteti magát. 

 

Évszámok, adatok: 

 Az 1996-ban alakult Társulás, hat településsel (Bakonya, 
Boda, Cserkút, Hetvehely, Kővágószőlős, Kővágótöttös) 
kezdte meg működését a kutatásokban érintett települési 

környezetben.  

 2003-ban a kutatási terület növelése miatt a társulás há-
rom új taggal, Cserdi, Helesfa, Bükkösd településekkel 

bővült.  

 2018-tól Ibafa és Dinnyeberki került be a szervezetbe. 

Kiemelt szerepet kapott a Niels Bohr verseny  
Fizika és kémia vetélkedő a jubileumi évben 

Jubileumi alkalomhoz érkezett a Niels 
Bohr Fizika és Kémia Verseny: a 20. 
megmérettetést május 15-én rendezték 
meg Bodán, ahol a térség településeinek 
7. és 8. osztályos diákjai mérték össze 
tudásukat. A verseny a természettudo-
mányok népszerűsítése mellett ezúttal is 
a közösségépítésben és a települések 
közötti kapcsolatok erősítésében is fon-

tos szerepet játszott. 

A versenyen minden települést négy 
tanuló képviselt: két hetedik és két nyol-
cadik osztályos diák. A résztvevők között 
ott voltak többek között Boda, Bakonya, 
Bükkösd, Cserdi, Cserkút, Dinnyeberki, 
Helesfa, Hetvehely, Ibafa, Kővágószőlős 
és Kővágótöttös tanulói is. A diákok fel-
készülten érkeztek, és komoly kihívást 

jelentő feladatokon keresztül adhattak 

számot tudásukról. 

A jubileumi verseny célja ezúttal is az 
volt, hogy népszerűsítse a természettu-
dományokat, valamint lehetőséget bizto-
sítson a fiatalok számára ismereteik el-
mélyítésére és összemérésére. A szerve-
zők kiemelték, hogy a verseny nemcsak 
tanulmányi megmérettetésként volt fon-
tos, hanem közösségi eseményként is 
jelentős szerepet töltött be a térség életé-

ben. 

A versenyt ismét Boda csapata nyerte, 2. 
helyezettek lettek Ibafa diákjai, 3. helyen 

Helesfa tanulói végeztek. 

A program erősítette a települések közötti 
kapcsolatokat és az együttműködést, 
miközben a diákok új élményekkel és 
tapasztalatokkal gazdagodtak. A rendez-
vény megvalósítását a Radioaktív Hulla-

dékokat Kezelő Kft. is támogatta. 

Kovács Győző, az NYMTIT elnöke 
zárszavában hangsúlyozta: a Niels 
Bohr Fizika és Kémia Verseny évről 
évre bizonyítja, hogy a természettu-
dományok iránti érdeklődést már 
fiatal korban érdemes erősíteni. 
Kiemelte, hogy a verseny nemcsak 
a tudásról szólt, hanem a kitartásról, 
a kíváncsiságról és az együttműkö-
désről is. Hozzátette, különösen 
fontosnak tartják, hogy a térség 
településeinek diákjai találkozhassa-
nak, közösen mérethessék meg 
magukat, és olyan élményekkel 
gazdagodjanak, amelyek hosszú 
távon is meghatározóak lehetnek 
számukra. Mint fogalmazott: a jövő 
közösségeit és szakembereit ezek 
az alkalmak is formálják. 
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2026. január 22-én helyszíni ellenőrzés keretében a Nyugat-mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkor-
mányzati Társulás (NyMTIT) és tagönkormányzatai maradéktalanul elszámoltak az Energiaügyi Minisztérium (EM), mint Támogató irányá-
ba a 2025. II. félévi működési támogatással, ezzel a 2025. évi költségvetési támogatás teljes körű elszámolása megtörtént. Az ellenőrzés 
módszere a statisztikai mintavétellel történő helyszíni ellenőrzés volt, melynek keretében az NyMTIT és tagönkormányzatai a felhasználás 
jogszerűségét igazoló dokumentumokat bemutatták, így azok a Támogató minisztérium képviselői által elfogadásra kerültek.  Az ellenőrzés 

azt mutatja, hogy a Társulás és tagtelepülései a működési támogatást a jogszabályok betartásával használták fel. 

Elszámoltak a 2025. évi KNPA támogatással 

Erősödik az együttműködés a térség fejlesztéséért  
Alszerződések aláírása Bodán 

Április 23-án fontos mérföldkőhöz érkezett a Nyugat-Mecseki Tár-
sadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkor-
mányzati Társulás (NYMTIT): a bodai polgármesteri hivatalban 
megtartott társulási ülés keretében sor került a támogatási 
alszerződések ünnepélyes aláírására a tagönkormányzatokkal.  
A folyamat az Energiaügyi Minisztériummal korábban megkötött 
Támogatási Szerződés aláírását követte. Ennek keretében a 

NYMTIT tagönkormányzatai közvetlenül is részesülnek a kormány-
zati forrásokból, amelyek célja a térség társadalmi tájékoztatási 
programjainak, közösségi projektjeinek és ifjúsági kezdeményezé-

seinek támogatása.  

A társulás tagtelepüléseinek polgármesterei – akik személyesen 
vettek részt az eseményen – a NYMTIT elnökével, Kovács Győző-
vel együtt hangsúlyozták: továbbra is közös felelősségüknek érzik 
a lakosság hiteles és naprakész tájékoztatását, valamint a fiatalabb 
generációk tudásának bővítését és tudományos érdeklődésük ápo-

lását.  

A Magyarországon működő 4 Ellenőrzési 
és információs célú önkormányzati társulás 
– köztük az NyMTIT is – a Központi Nukle-
áris Pénzügyi Alapból jogosult költségveté-

si támogatásra.  

Hazánk továbbra is elkötelezett a nukleáris 
kapacitás fenntartása mellett, mivel az 
ország ellátásbiztonsága kulcs-kérdés, és 
ennek a jövőbeli garanciája pedig az új 
paksi blokkok megépítése. Az említettekből 
kifolyólag a kommunikáció szerepe is folya-
matosan felértékelődik, beleértve az 
NyMTIT-tel történő tájékoztatási célú 
együttműködést is, a térségben élő lakos-
ság hiteles és tényszerű tájékoztatása ér-

dekében. 

Idén áprilisban került megkötésre a tárgyévi 
támogatási szerződés az NyMTIT és az 

Energiaügyi Minisztérium között. A társulás 
és a tagönkormányzatok által megvalósí-
tandó feladatok finanszírozásához szüksé-
ges pénzügyi forrást – összhangban a 
tárgyévi költségvetési törvény KNPA feje-
zetében foglaltakkal – az évente, külön 
megkötésre kerülő éves támogatási szerző-
dés biztosítja. Az Energiaügyi Minisztérium-
mal kötött Támogatási szerződés aláírását, 
azaz a támogatási forrás biztosítását köve-
tően, az NyMTIT 2026. április 23-án meg-
kötötte a támogatási alszerződéseket a 

tagönkormányzataival.  

Időközben az országos választás eredmé-
nyeként Támogató személyében bekövet-
kezett változás okán, május közepén a 
Gazdasági és Energetikai Minisztérium 
vette át a KNPA támogatással kapcsolatos 

feladatokat.  

A tagtelepülések polgármesterei a társulás 
elnökével együtt továbbra is kiemelten 
fontosnak tartják a lakosok hiteles és nap-
rakész tájékoztatását, valamint a fiatal ge-
neráció részére – tanulmányi verseny, ter-
mészettudománnyal kapcsolatos szellemi 
vetélkedő keretében – átadott ismeret, 

tudás gazdagítását, gondozását. 

A támogatási keretszerződésben előírt 
elszámolási kötelezettségünknek az adott 
tárgyévben két alkalommal, június 30-ai és 
december 31-ei fordulónappal szükséges 
eleget tennünk a Támogató Gazdasági és 
Energetikai Minisztérium irányába. A tárgy-
évet érintően az első félévi elszámolások-
kal kapcsolatos ellenőrzés helyszíne a 
minisztériumban lesz, várhatóan július 20. 

és 24. között.  

Együttműködés a minisztériummal 
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A február eleji első betonöntés óta nincs megállás: az 5. blokk 
munkagödrében halad az alaplemez kivitelezése, a magasból 
készült felvételeken már a majdani reaktorépület alapjának körvo-
nalai is jól látszanak. A teljes nukleáris sziget betonalapja nem 
egyszerre készül el. Ezt nehéz is volna kivitelezni tekintettel a 
terület hatalmas méretére, az előkészítés összetettségére és az 
alaplemez átlagosan mintegy három méternyi vastagságára. A 
feladat hatékony és biztonságos végrehajtása érdekében kisebb-
nagyobb szekciókra osztották fel a területet és párhuzamosan 
végzik az egymásra épülő munkafolyamatokat – a szerelőbetono-
zást, a szerelőbeton szigetelését, illetve földelőhálózást, a vas-
szerelést –, melyek végén speciális betonnal öntik ki a nukleáris 
sziget alaplemezének egy-egy ütemét. Egy-egy fázis alkalmával 
akár 1500 köbméter beton beépítésére is sor kerül.  Mivel ezt a 
tevékenységet nem lehet megszakítani, a folyamatos munka 
érdekében több betonpumpa is dolgozik párhuzamosan akár 

éjszaka is.  

Ahogy egyre jobban megtelik a munkagödör, az építkezést már 
nem lehet autódarukkal kiszolgálni, ezért ütemterv szerint elindult 
az első toronydaruk összeszerelése. A gépeket az építkezés 
fázisaihoz igazodva telepítik. Az első toronydaru az 5. blokk mun-
kagödrének északi oldalán épült fel. A 64 méter horogszintű, 350 

tonnás emelőgép 40 tonna teherbírású.  

Habár az utóbbi időben a fókusz az ötös blokki munkagödörben 
zajló betonozási munkákra terelődött, a terület-előkészítésben is 
jelentős előrelépés történt: a talajszilárdítás immár a nukleáris 
szigeteken kívül eső területeken halad, a hatos blokk munkagöd-
rében pedig a talaj kiemelését végzik. Talajmarók, lánctalpas 
kotrógépek, dózerek és teherautók dolgoznak a 150 méter széles 
és 190 méter hosszú, 23 méter mély munkagödör kialakításán. 
Az 5. blokkon szerzett tapasztalatok alapján optimalizálták a 
folyamatokat, így sikerült növelni a hatékonyságot, a munka mi-
nőségét és nem utolsósorban a munkabiztonságot. A munka 
ütemterv szerint halad, a cél, hogy idén elkészüljön a munkagö-

dör. 

A munkálatokat az Országos Atomenergia Hivatal helyszíni 

szemlék keretében ellenőrzi. 

Folyamatos a munka az új atomerőmű területén 

Párhuzamosan többféle munkafolyamat zajlik a Paks II. Atomerőmű 5. blokkjának munkagödrében, a nukleáris sziget szekciókra 
osztott területén egymásra épülő fázisokban halad az alaplemez kivitelezése. Eközben már a 6. blokk munkagödrének mélyítésén 
is dolgoznak. 

A paksi 5. blokk első betonöntése 2026. február 5-én történt meg 

ünnepélyes keretek között. Ettől a dátumtól a Nemzetközi 

Atomenergia-ügynökség terminológiája szerint is építés alatt 

állónak számít az új paksi atomerőmű. Az első beton 

kifejezésnek nincs tankönyvi megfogalmazása, de általában az 

első végleges funkcióval bíró létesítmény fő tartószerkezeti 

elemének első betonozási ütemét értik rajta. A paksi 5. blokk 

esetében az első beton a nukleáris sziget részét képező, 

mintegy 70 méter magas vezénylőépület alaplemezének első 

ütemben megépült szakasza.  
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A Radioaktív Hulladékokat Kezelő Kft. 
idén, március 19-én megtartotta az első 
negyedéves tájékoztatóját. A márciusi 
találkozón a radioaktív hulladékok tárolá-
sával kapcsolatos legfrissebb informáci-
ókról tájékozódhattak a térség polgár-

mesterei. 

Bognár Péter törzskari igazgató és Dr. 
Halász Amadé kutatási osztályvezető 
informálta a településvezetőket az RHK 
Kft. első negyedéves tevékenységéről, 

valamint a többi társulásnál folyó munká-
latokról. Honti Gabriella kommunikációs 
osztályvezető a térségbe tervezett tájé-
koztatási és kommunikációs feladatokról 
tartott beszámolót, a polgármesterekkel 
egyeztette a májusban megrendezésre 

kerülő Niels Bohr vetélkedő részleteit. 

A háromoldalú Támogatási keretszerző-
dés értelmében az RHK Kft. mint Közre-
működő köteles a tevékenységéről rend-
szeresen – negyedévente – tájékoztatást 
adni a Társulás, mint Kedvezményezett 
részére egy tájékoztató fórum keretében. 
A tájékoztatóról minden alkalommal, a 
Közreműködő által dokumentált írásbeli 
emlékeztető készül, melyet mind a Ked-
vezményezettnek és azok tagönkormány-
zatainak, mind a Támogatónak  köteles 

megküldeni.  

A Támogatási keretszerződés végrehaj-
tásának, valamint a lakosság irányába 
történő naprakész információátadás ér-
dekében a Közreműködő állandó kapcso-
latot tart az NYMTIT-tel és annak tagtele-
püléseivel. A kapcsolattartás keretében 
tájékoztató dokumentumokat készít és 
szükség szerint információkat szolgáltat a 
Társulás részére, előadói, konzultánsi 
szerepet vállalva a lakossági, önkor-
mányzati és társulási fórumokon, továbbá 
az NYMTIT lakossági Ellenőrzési Bizott-
ság ellenőrzési tevékenységéhez szüksé-

ges feltételeket biztosítja. 

A fentiekben felsoroltak azért nagyon 
lényeges szerződéses elemek, mert a 
térségi kutatást érintő, közérthető szak-
mai tájékoztatás az alapja az NYMTIT 
által végzett hiteles lakossági tájékoztató 

tevékenységnek.  

RHK Kft. negyedéves tájékoztató fórum 

Prometheus-díjat kapott dr. Ormai Péter, 
a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Kft. 
nemzetközi kapcsolatokért felelős főmun-
katársa. A díj az energiaügyi miniszter 
által adományozható állami kitüntetés, 
amellyel a villamosenergia-, gáz- és olaj-
ipar, a bányászat, az atomenergia, vala-
mint a hőszolgáltatás területén végzett 
kiemelkedő szakmai munkát, fejlesztése-

ket és életműveket ismerik el. 

Dr. Ormai Péter több mint négy évtizede 
végez meghatározó szakmai munkát a 
hazai és nemzetközi radioaktívhulladék-
kezelési közösségben. Radiokémia sza-
kon szerzett vegyészmérnöki diplomát 
1977-ben, majd 1986-ban summa cum 
laude minősítéssel egyetemi doktori cí-
met szerzett a Veszprémi Vegyipari 

Egyetemen. 

Pályáját a Központi Fizikai Kutató Intézet 
Sugárvédelmi Főosztályán kezdte. A 
Paksi Atomerőmű első blokkjának üzem-
be helyezésétől három sugárvédelmi 
laboratóriumi egységet vezetett. Jelentős 
szerepet játszott a radioaktív hulladékok 
radiológiai minősítési gyakorlatának ki-
alakításában és bevezetésében. A radio-
aktív hulladékok elhelyezésére indított 
Nemzeti Projekt vezető szakértőjeként – 
még az atomerőmű kötelékeiben – meg-
határozó érdemeket szerzett abban, hogy 
a bátaapáti Nemzeti Radioaktívhulladék-
tároló magas műszaki színvonalon és 

széles társadalmi elfogadottság mellett 
valósulhatott meg. Az itt megkezdett 
munkáját 1998-tól a Radioaktív Hulladé-
kokat Kezelő Közhasznú Társaság fő-
mérnökeként folytatta. Vezetésével alakí-
tották ki a kis és közepes aktivitású radio-
aktív hulladékok komplex átvételi rend-
szerét, amely számos nemzetközi fóru-

mon is elismerést kapott. 

A bátaapáti tároló megvalósítása mellett 
fontos szerepet vállalt a püspökszilágyi 
Radioaktív Hulladék Feldolgozó és Táro-
ló biztonságnövelő programjának kidolgo-
zásában is. Irányításával, nemzetközi 
szakértők bevonásával átfogó biztonsági 
értékelés készült, amelynek eredménye-
ként meghatározták a fejlesztések straté-
giai irányait. A munka során a kor nem-
zetközileg elismert biztonsági értékelési 
módszertanát sikeresen ültették át a 
hazai gyakorlatba, amelyet a Nemzetközi 
Atomenergia Ügynökség is elismert, és 

publikációiban példaként hivatkozott rá. 

Nemzeti delegáltként számos nemzetközi 
szervezetben és szakmai munkacsoport-
ban képviselte Magyarországot. 2011 és 
2017 között a Nemzetközi Atomenergia 
Ügynökség Atomenergia Osztályán dol-
gozott, ahol a radioaktív hulladékok elhe-
lyezésének számos területén támogatta a 
tagállamokat, valamint új szakmai doku-

mentumok kidolgozásában vett részt. 

 

2020-ban tért vissza az RHK Kft.-hez, 
ahol jelenleg a nemzetközi kapcsolato-
kért felelős főmunkatársként dolgozik. 
Aktívan közreműködött a magyar Nemze-
ti Program ARTEMIS felülvizsgálatában, 
amely során a nemzetközi szakértők 
elismerően nyilatkoztak a hazai 
radioaktívhulladék-kezelés gyakorlatáról. 
Képviselte Magyarországot az EU társfi-
nanszírozásával megvalósuló EURAD 
projektben, majd szakmai munkája elis-
meréseként az EURAD-2 Projekt Irányító 
Bizottságának tagjává választották, 

amely tisztséget jelenleg is betölti. 

Több mint 200 magyar és angol nyelvű 
publikáció szerzője, számos könyv társ-
szerzője, és több száz előadást tartott 

hazai és nemzetközi szakmai fórumokon.  

Négy évtized a nukleáris biztonság szolgálatában 
Prometheus-díjat kapott dr. Ormai Péter 
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A várakozás hónapjai után új, további fejlesztésekre készülnek a 
Nyugat-Mecsek falvai 

Kovács Győző (Boda): - A horgásztó és környéke 
teljesen megújult, és elkészült a közösségi illemhely, 
valamint vízi stéggel és vízi bicikli lehetőséggel bővült 
a kültéri attrakció. Nyáron indulhat a Petőfi Sándor 
utcai járdaszakasz tervezett felújítása. Az év első 

hónapjaiban településünk aktív közösségi életet élt, a falu lakói 
sok élménydús pillanatban részesültek  nőnapkor, a húsvéthoz 
kötődő Emmausz-járáson, március 15-én és a nyugdíjas találko-
zón is. A programok sorából külön kiemelhető a jubileumi Jókai 
Mór Est, amelyen az eredeti recept szerint sertéskörömmel  

készült bablevest kóstolhattak a résztvevők. 

Seres József (Bakonya): - Az önkormányzat húsvéti 
ételcsomaggal járul hozzá a lakosok ünnepi készülő-
déséhez. Nőnapon és a március 15-hez kötődő ün-
nepségen is megemlékezést tartottak a faluban. A 
tavasz egyik legnagyobb eseményeként az uránbá-

nyász találkozó megszervezése és lebonyolítása a következő 

kiemelt feladat. 

Armbruszt János (Bükkösd): - A tél végi időszakban 
báljaink, majd húsvéti ünnepségünk tartogatott szép 
élményeket a településen élőknek. Rendezvényeink 
megtartásában, a március 15-i megemlékezés meg-
szervezésében példamutató segítséget nyújtottak civil 

közösségeink. A jelenlegi átmeneti időszakban nagy fejlesztési 
terveket nem szövünk, viszont gőzerővel készülünk következő 

közösségi ünnepünkre, a gyereknapi majális megtartására. 

Bogdán Gyula (Cserdi): - A faluban már sokan vár-
tuk, hogy még ebben a hónapban elinduljon a telepü-
lési közvilágítás korszerűsítése. A telet rendkívüli 
helyzet nélkül átvészeltük, köszönhetően annak, hogy 
a megpályázott 73 köbméter szociális tűzifa mellé 

további 40 köbmétert kapott a település a rászorulók részére. A 
korábban elnyert pályázati forrás felhasználásával rajtra kész a 
felzárkóztatási programunk, de tervezzük a logisztikai hűtőház 
beruházásának befejezését is. Sokat javít a foglalkoztatási hely-
zetünkön, hogy huszonhárom közmunkás dolgozik a faluban. 

Mindannyian nagyon készülünk a gyereknap megszervezésére. 

Hegedüs Zsolt (Cserkút): - Takarékos üzemmódban 
kezdtük az évet, ugyanakkor nagyon várjuk a Magyar 
Falu Program, és LEADER pályázatainknak elbírálá-
sát. A Magyar Falu Programban civil szervezeteinkkel 
közös pályázatok szerepelnek, illetve a Kerti Sándor 

Kultúrház belső felújítását célozzuk. LEADER pályázataink is 
fontosak, melyben közösségi tervezésre, illetve három szomszé-
dos településsel Kővágószőlős, Kővágótöttös, Bakonya közösen 
pályáztunk szüreti, adventi programok, és nyári táborok megren-
dezésére. Pályázatot nyújtunk be a Kerekes dűlő ivóvíz hálózatá-
nak bővítésére is.  Hamarosan kezdetét veszi a közvilágítás fej-
lesztése, melyben a meglévő „altra” típusú lámpáinkat ledesre 
cseréljük egy sikeres szakmai pályázatunknak köszönhetően. 
Zajlik az idősek otthona projekt előkészítése, 28,5 millió forintot 
nyertünk a Versenyképes Járások Program második ütemében,  

a komplex tervezés lebonyolítására, amivel párhuzamosan folyik 
a működési konstrukció kidolgozása is. Remek főzőversenyt 
tartottunk május 1-jén, hasonló hangulatú gyerek- és falunapra 

készülünk. 

Szabó Tibor (Dinnyeberki): - Kiírtuk a közbeszerzési 
pályázatot a gyűrűfűi út rekonstrukciós munkálataira,  
a fejlesztésre a forrást már korábban elnyerte települé-
sünk. A Versenyképes Járás Program égisze alatt 
zajlik a pihenőházunk udvarának felújítása, két lépcső-

ben július végéig befejeződhetnek a munkálatok. Közmunkásaink 
– hat fő – az útjainkat tartják karban, illetve a fűnyírás ad aktuális 
feladatot részükre. Az iskolai tanév lezárását gyereknappal  

ünnepeljük majd meg közösen. 

Gondos Róbert (Ibafa): - Régen várt fejlesztésünk 
valósulhat meg a faluból a kilátóhoz vezető külterületi 
út felújításával, amire kiírhattuk a kivitelezői közbe-
szerzési pályázatot. Nagyon reméljük, hogy a kapcso-
lódó horváthertelendi szakasz is mielőbb megvalósul-

hat. A kultúrházunk felújítását célzó Magyar Falu Program pályá-
zatunkról nincs információnk, LEADER forrásból legalább szeret-
nénk elindítani a fejlesztést. A korábbi hagyományokat tartva 
június 13-án egyben tartjuk meg a falunapunkat és családi na-

punkat. Jelenleg 8 közmunkásunk van, akad munkájuk bőven. 

Horváth Rudolf (Helesfa): - Sajnos egyelőre nincs 
hírünk a Magyar Falu Program pályázatainkról, amit 
többek között azért várunk, mert szeretnénk lecserélni 
kiszolgált falubuszunkat. A takarékos költségvetésünk 
ellenére is teljesíteni tudja az önkormányzat a szenny-

vízfejlesztés kapcsán vállalt visszafizetési ígéretét, ez a közeljö-
vőben történik meg. Ami a közösségi életet illeti, két hangulatos 
eseményre is készülünk: május 31-én az itt élő holland lakosok-
kal közösen szervezzük meg egy holland rockzenekar koncertjét, 
júniusban pedig a hagyományos szalonnasütéssel egybekötött 

Szent Iván-éji ünnepre készülünk. 

Wágner Antal (Hetvehely): - Szerencsésen átvészel-
tük a telet – a hó takarításban gépi munkaerőt alkal-
maztunk sikeresen, a szociális tűzifát pedig feldarabol-
va szállítottuk ki a családoknak. Nagy örömünkre foly-
tatódhat a sportcsarnok fejlesztése, a projekt során a 

megerősített új tetőszerkezetre napelemek kerülnek majd. Szak-
köreink jól működnek, a lakosság pedig aktívan kiveszi a részét 
az éppen aktuális időszakhoz igazodó faluszépítésben. Komoly 
gondot okoz ugyanakkor, hogy csak női közmunkásunk van, így 

a parkgondozást kénytelenek voltunk vállalkozásba kiadni. 

Vizslár Irén (Kővágótöttös): - Sikeresen pályáztunk  
a falu temetőjének digitalizációjára, aminek eszközbe-
szerzése jelenleg zajlik. Az informatikai fejlesztésen túl 
lehetőség volt a pályázaton belül három napelemes 
világítótest kihelyezésére is. Nagy reményeket táplál-

tunk beadott Magyar Falu Program pályázatainkra – különösen  
a téli útkezelést segítő multifunkciós traktor beszerzésére –,  

A Nyugat-Mecsek településein a tavaszi időszakban egyszerre folytatódtak a közösségi események és az önkormányzati fejlesz-
tések. A falvakban a közösségi élet programjai – ünnepségek, majálisok, falunapok – mellett út- és közvilágítás-felújítások, intéz-
ményi korszerűsítések és pályázati előkészítések is zajlanak, miközben több település új beruházások indulását vagy befejezését 
várja a következő hónapokban.  
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de egyelőre nincs eredmény. Férfi köz-
munkásunk sajnos üzemi balesetet szen-
vedett, pótlása komoly fejtörést okoz 
számunkra. Ezért zöldterület karbantar-
tásra vállalkozó bevonására volt szükség.  
A közösségi programjaink során remek 
jelmezversenyt rendeztünk, aminek részt-
vevői ellátogathattak a Bakonyai Alpaka 
Farmra. Idén nem a falunapunk, hanem  
a kirándulásunk a soros, terveink szerint 
a balatonboglári Bugaszegi tanyára  
látogatunk el, majd pedig a Boglárlellei 

strandra.  

Nagy-József Katalin (Kővá-
gószőlős): - Május 31-én kerül 
megrendezésre a Gyermekna-
punk, melyre idén is nagyon 
készülünk. Július végén egy 

hetes, nyári napközis táborba várjuk a 
gyerekeket, augusztus 22-én pedig Falu-

napunkat tartjuk majd. Ezek mellett a 
helyi civil szervezeteink és művelődési 
házunk is több programmal készül. Töb-
bek között lesz Filharmónia Koncertmise 
a Petőfi Kulturális Program keretében, 
Szarvas József önálló estje, kvízest, 
olvasókör, társasjáték klub és családi 

Exatlon Sportnap is.  

Februárban az Arany János utca új ré-
szén elkészült a Telekom a hálózat-
bővítéssel, így az ott élők végre igénybe 
tudják venni a szolgáltatásokat. Március 
elején a régi utas várók helyére új busz-
váró beállók kerültek a 6-os számú fő-
úton, a kővágószőlősi elágazásnál, mind-
két oldalon.  A fejlesztés a Pannova Ipari 
Park támogatásával valósult meg. Április-
ban elkészült a Rákóczi úti járdafelújítás, 
melyhez 10 millió forint támogatást nyer-

tünk a Magyar Falu Program keretében.  

Május elején több mint 120 m2 út felújítá-
sára, kátyúzására, továbbá 2 db közmű 
csapszekrény, illetve 1 db aknafedlap 
szintbe emelésére került sor. Folyamat-
ban van a Versenyképes Járások Prog-
ram keretében megvalósuló közvilágítás 

és térfigyelő rendszer korszerűsítés. 

Beadott pályázatunk van külterületi út 
felújításra, a KAP keretében több mint 20 
millió forint értékben, illetve a Magyar 
Falu Program keretében a művelődési 
házunk felújítására, illetve az Arany Já-
nos út új szakaszának aszfaltos úttal való 
folytatására. Ezen kívül a szomszédos 
településekkel közösen a Leader kereté-
ben három pályázatot is nyújtottunk be 

közösségi programokra, nyári táborokra.  

Strasbourgi megbízást kapott egyik tagtelepülésünk polgármestere 

Nagy-József Katalin, Kővágó-
szőlős polgármestere is tagja 
lett a Magyarországot képvise-
lő delegációnak az Európa 
Tanács Helyi és Regionális 
Önkormányzatok Kongresszu-
sán. Nagy-József Katalin 
örömmel fogadta a megtisztelő 

felkérést. 

A Községek és Kistelepülések 
Országos Önkormányzati Szö-
vetségének (KOÖSZ) elnöke, 
Kőszegi Tamás kérte fel  
Nagy-József Katalint, Kővágó-
szőlős polgármesterét, hogy 
képviselje Magyarországot az 
Európa Tanács Helyi és Regio-
nális Önkormányzatok Kong-

resszusán. 

A Kongresszus 50. ülésszak-
ára 2026. március 31.  
és április 2. között került  
sor Strasbourgban, ahol fogad-
ták az új nemzeti delegációkat 
é s  m e g h a t á r o z t á k  a  
2026–2031-es időszak prioritá-
sait. Itt választották meg a 
szervezet vezető tisztségvise-

lőit is az említett időszakra. 

– Miután egy közös ismerkedő 
találkozón vettem részt a ma-
gyar delegáció tagjaival, rögtön 
lehetőségem lett volna kiutazni 
erre az ülésszakra. Sajnos 
azonban ezúttal nem tudtam 
menni, mert az időpont egybe-
esett a saját képviselő-testületi 
ü l é s ü n k  i d ő p o n t j á v a l .  

De bíztam benne, hogy akár 
már az őszi ülésszakon lehető-
ségem lesz részt venni. Ma-
gyarországról 7 képviselő sza-
vazhatott, így általában 7-en 
utaztak ki a 14 fős delegációból 
a Kongresszus üléseire – nyi-
latkozta a megtisztelő felkérés 

kapcsán Nagy-József Katalin. 

Mint a részletekről szólva el-
mondta, a Kongresszus két 
kamarából áll: a Helyi Önkor-
mányzatok Kamarájából és a 
Régiók Kamarájából. Összesen 
306 képviselője és 306 póttag-
ja van, akiket öt évre neveztek 
ki, és több mint 130 ezer helyi 
és regionális önkormányzatot 
képviselnek az Európa Tanács 

46 tagállamában. A magyar 
delegáció 7 fő tagból és 7 pót-
tagból áll. Nagy-József Katalin 
a Helyi Önkormányzatok Ka-
marájának egyik póttagja, a 
bizottságok közül pedig az 
önkormányzati szervezetben 

tevékenykedik. 

A Kongresszus szerepe a helyi 
és regionális demokrácia vé-
delme és támogatása, a helyi 
és regionális kormányzás fej-
lesztése, valamint az önkor-
mányzás erősítése. Különös 
hangsúlyt helyeznek a Helyi 
Önkormányzatok Európai Kar-

tájának érvényesítésére. 

Közös gyökerek, élő kapcsolatok 
Hetvehely adott otthont a találkozónak 

Május 9-én Hetvehely adott otthont az Erdélyből elszármazott 
magyarok XII. találkozójának. A rendezvény a közös gyökerek, 
az összetartozás és a személyes kapcsolatok ápolásának jegyé-
ben zajlott, lehetőséget teremtve a találkozásokra, a közös emlé-

kek felidézésére és a baráti beszélgetésekre. 

Wágner Antal, Hetvehely polgármestere elmondta, hogy a telepü-
lésen több Erdélyből érkezett család él, ezért különösen örültek 

annak, hogy idén Hetvehely lehetett a találkozó házigazdája. 

A rendezvény megvalósítását több szervezet és önkormányzat 
támogatta. Az NYMTIT képviseletében Kovács Győző elnök ki-
emelte: az ilyen alkalmak erősítik a közösségi összetartozást és 

hozzájárulnak a hagyományok megőrzéséhez. 

A résztvevők a nap végén abban bíztak, hogy a hagyomány a 

jövőben is folytatódik, és újra találkozhatnak egymással. 
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TÁRSULÁSI LAP  

Kiadja az NyMTIT,  

7672 Boda, Petőfi Sándor u. 28.  

Szerkesztő bizottság:  

Kaszás Endre, Rónai Tibor,  

Perjés Krisztina  

Nyomda:  

DUPLEX-ROTA Kft. 

Pécs, Északmegyer dülő 4. 

A bizalom alapja: jelenlét és nyitottság 

radioaktív hulladék tárolásával kapcso-
latos kutatásokat, és az ezekről szóló 
információkat eljuttassák a térség lakói-
hoz. A társulás lehetőséget ad arra is, 
hogy a helyiek részesei legyenek a 
folyamatoknak, és ne csak kívülről 

szemléljék azokat. 

A lakosság már több mint 25 éve  
kap folyamatos tájékoztatást a kutatá-
sokról. Ez többféle módon történik: 
honlapon,  közösségi médiában, újság-
ban, videós hírekben és közösségi  
rendezvényeken keresztül. Emellett a 
személyes jelenlét is fontos: a bizottság 
tagjai rendszeresen ellátogatnak a kuta-
tási helyszínekre, így saját szemükkel 
látják a munkát, és hiteles információt 

tudnak továbbadni. 

Az Ellenőrző Bizottság tagjai –  
Kelenfiné Barics Rita, Varga Géza és  
dr. Zsömböli Edit – a közösségi életben 
is aktívak. Részt vesznek helyi rendez-
vényeken, és támogatják az iskolai 
programokat is. Nemrég a XX. Niels 
Bohr fizika és kémia versenyen  

zsűritagként is közreműködtek. 

Az idei év eddigi tapasztalatai azt mu-
tatják, hogy a társulás munkája fontos 
és hasznos a térség számára. Különö-
sen az átlátható működés és a folyama-
tos tájékoztatás erősíti a lakosság bizal-

mát. 

Papp Gizella, az Ellenőrző Bizottság 
elnöke hangsúlyozta: a helyieknek jo-
guk van tudni, mi történik a környeze-
tükben, és fontos, hogy ebben aktívan 
részt is vegyenek. A bizottság ezért 
rendszeresen ellenőrzi a munkálatokat, 
dokumentálja a tapasztalatokat, és 
minden fontos információt megoszt a 

lakossággal. 

A visszajelzések alapján az emberek 
értékelik ezt a nyitottságot. Sokaknak 
megnyugtató, hogy helyi képviselők is 
figyelemmel kísérik a folyamatokat. Egy 
lakossági fórumon egy idős férfi így 
fogalmazott: „Amíg ti itt vagytok, addig 
tudom, hogy vigyáznak ránk.” Ez a biza-
lom ad erőt a bizottság további munká-

jához. 

Főzőkanál és közösség a tóparton: ízek csatája Cserkúton 

A cserkúti horgásztó partján megrende-
zett szabadtéri főzőverseny idén is bebi-
zonyította, hogy a gasztronómia és a 

közösségi élmények kéz a kézben járnak. 

A cserkúti horgásztó partján immár tizen-
hatodik alkalommal rendezték meg  
a nagy népszerűségnek örvendő szabad-
téri főzőversenyt, amely idén is számos 
helyi csapatot vonzott. A versenykiírás 
értelmében kizárólag cserkúti lakosok, 
civi l  szervezetek, valamint az  

önkormányzat által meghívott résztve-
vők állhattak rajthoz, így a rendezvény 
megőrizte közösségi jellegét. Az indulók 
szabadon választhatták meg, milyen 
ételt készítenek, egyetlen kikötés volt 
csupán: az ételeknek szabadtéri techni-
kával kellett elkészülniük, legyen szó 

grillről, nyílt tűzről vagy tárcsáról. 

A tópart hamar megtelt élettel, ahogy a 
csapatok felállították főzőhelyeiket, és 
elkezdődött az ízek és illatok látványos 

kavalkádja. A jó hangulatot baráti be-
szélgetések és közös nevetések kísér-
ték, miközben a bográcsokban és ser-
penyőkben rotyogtak a különféle fogá-
sok. A kész ételeket háromtagú zsűri 
értékelte, amely több szempont – köz-
tük az íz, a megjelenés és az ötletesség 

– alapján hozta meg döntését. 

A rendezvény nemcsak a versengésről 
szólt, hanem a közösség összeková-
csolásáról is, hiszen a résztvevők és a 
kilátogatók együtt élvezhették a tartal-
mas programot. A nap végén a legjobb 
csapatok elismerésben részesültek, de 
a szervezők és a résztvevők egyetértet-
tek abban, hogy a legnagyobb nyertes 

maga a közösség volt. 

A Tájkép kérdésére Hegedüs Zsolt 
polgármester úgy fogalmazott: „Ez a 
nap ismét megmutatta, milyen erős és 
összetartó közösség Cserkút. Nem az 
számít igazán, ki nyer, hanem az, hogy 

együtt vagyunk. 

A Nyugat-mecseki térségben végzett 
kutatások nyomon követése és a lakos-
ság hiteles tájékoztatása évek óta kiemelt 
feladat. De mit jelent ez a gyakorlatban? 
Hogyan zajlanak az ellenőrzések, és mit 
tapasztalnak a helyszíneken? Ezekről 
beszélgettünk Papp Gizellával, az  
NyMTIT Ellenőrző Bizottságának elnöké-
vel, aki a mindennapi munka részleteibe 
és a lakossági visszajelzések jelentősé-

gébe is betekintést adott. 

A Nyugat-mecseki Társadalmi Informáci-
ós Ellenőrzési és Területfejlesztési Ön-
kormányzati Társulás (NyMTIT) Ellenőrző 
Bizottsága 2026-ban is folytatja munkáját 
az előre elfogadott terv alapján. A telepü-
lések képviselőiből álló bizottság az év 
első hónapjaiban több helyszíni ellenőr-
zést végzett, és továbbra is fontos felada-
tának tartja, hogy a lakosságot érthetően 

és naprakészen tájékoztassa. 

A 2018-ban létrejött társulás 11 települést 
fog össze: Bakonyát, Bodát, Bükkösdöt, 
Cserdit, Cserkútot, Dinnyeberkit, Heles-
fát, Hetvehelyt, Ibafát, Kővágószőlőst és 
Kővágótőttőst. Közös céljuk, hogy  
figyelemmel kísérjék a nagy aktivitású 


